

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE (posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(a): Bc. Jana Chaloupecká

Název práce: Právní úprava živnostenského podnikání, Novela živnostenského zákona č. 130/2008 Sb.

Vedoucí práce: JUDr. Tomáš Louda, CSc.

Oponent práce: JUDr. Petr Triner, MBA

1. CÍL PRÁCE (uved'te do jaké míry byl naplněn)

Předložená diplomová práce se věnuje velmi specifickému tématu Právní úprava živnostenského podnikání, Novela živnostenského zákona č. 130/2008 Sb..

Cíl předložené diplomové práce není v jejím úvodu ani závěru autorkou nijak konkrétně specifikován.

V samotném závěru práce pak diplomantka konstatuje, že vytčeným cílem práce je „vystihnout nejzásadnější pokroky i zpátečnické kroky na úseku živnostenského podnikání.“

Z pohledu oponenta je takto stanovený cíl práce velmi široký a nejednoznačný, že lze jen stěží rozhodnout, zda a do jaké míry byl této cíl naplněn.

Nicméně lze přisvědčit závěru, že autorka se se zvoleným tématem vypořádává v celé jeho šíři a proto lze i konstatovat, že cíle práce ve smyslu analýzy a deskripce zvoleného tématu bylo dosaženo.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce, vyjma tradičních kapitol věnovaných úvodu a závěru, je strukturována do sedmi ucelených kapitol, které se dále logicky dělí na podkapitoly.

V první kapitole je diplomantkou popsána legislativní úprava a i zde také vysvětluje pojmy, které má pro zvolenou problematiku za stěžejní.

Následující kapitola předložené diplomové práce se zabývá stěžejními pojmy, které jsou spojené s podnikáním dle aktuální právní úpravy.

Další kapitola se věnuje problematice historického vývoje legislativy živnostenského podnikání od konce 19. století až po současnost.

Navazující čtvrtá kapitola diplomové práce přibližuje čtyři z pohledu diplomantky významné novely legislativní úpravy živnostenského podnikání.

Obdobně pak pátá kapitola charakterizuje, jak jednotlivé další milníky a větší změny v organizaci živnostenského podnikání ovlivnily, ať už pozitivně nebo negativně, jak podnikatele, tak živnostenské úřady.

Šestá kapitola předložené diplomové práce pak již je věnována vlastnímu tématu práce – tzv. Velké novele živnostenského zákona – zákonu č. 130/2008 Sb., kterým se mění zákon č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon).

Poslední sedmá kapitola diplomové práce je pak více méně praktickou částí diplomové práce, kde autorka popisuje své vlastní zkušenosti z praxe z pozice referenta živnostenského úřadu na Magistrátu města Liberce na pozici registrace podnikatelů.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Předložená diplomová práce naplňuje formální náležitosti požadované po práci tohoto typu.

Diplomová práce obsahuje i dostatečně rozsáhlý poznámkový aparát.

Dílo je ve standardním a obvyklém členění, které je po diplomové práci žádáno.

Ke zpracování práce bylo autorkou použito odpovídající množství odborné literatury.

Autorka při zpracování předložené diplomové práce pracovala v požadované míře i s právními předpisy. Tyto by však měly být uspořádány chronologicky dle jejich publikace ve Sbírce zákonů.

Rozsahem a celkovým vyzněním předložená diplomové práce odpovídá požadavkům, které jsou na práci tohoto typu kladeny.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Celou předloženou diplomovou práci charakterizuje důkladná znalost problematiky její autorkou, která se jednak projevuje ve slušném zvládnutí odborné terminologie, dále pak prostupuje systematikou celé práce a ve svém důsledku posouvá úroveň předložené diplomové práce do lehkého nadprůměru.

Z pohledu hodnotitele předložené diplomové práce je třeba vyzdvihnout též vlastní názory autorčiny na problematiku, kterou v diplomové práci popisuje.

Diplomová práce je zpracována na slušné úrovni, srozumitelnou a čtivou formou.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

Autorka nechť v rámci obhajoby předložené diplomové práce zodpoví následující dotazy:

- 1) Autorka předložené diplomové práce nechť v rámci obhajoby zhodnotí, jakým způsobem se do živnostenského podnikání v naší republice promítla pandemie onemocnění COVID-19?
- 2) Diplomantka nechť v rámci obhajoby obeznámí, jak by dle jejího názoru bylo v budoucnosti možné předcházet vytvoření masivního množství tzv. spících podnikatelů?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením velmi dobře.

Datum:

Podpis: